Numa eleicdo existem trés candidatos.
Faca um programa que peca o ntiimero total de eleitores.
Peca para cada eleitor votar e ao final mostrar
0 numero de votos de cada candidato.



Solucao correta!

eleitores
candidato

= int (input ("Digite o nUmero total de eleitores: "))
a =0

candidatob = 0

candidato
votantes

while (vo

c =0
= 0

tantes < eleitores):

voto = int (input ("Digite 1 para votar no candidato A,
2 para o candidato B e 3 para o candidato C"))

if (voto == 1):

candidatoa = candidatoa + 1
elif (voto == 2):

candidatob = candidatob + 1
elif (voto == 3):

candidatoc = candidatoc + 1

votantes = votantes + 1

print ("O
print ("O
print ("O

candidato A teve", candidatoa, "votos.")
candidato B teve", candidatob, "votos.")
candidato C teve", candidatoc, "votos.")




Solucao incorreta. Por que?

# Esse programa conta a quantidade de votos

candidatol = 0

candidatoZ2 = 0

candidato3 = 0

numero_eleitores = int (input ("Digite o numero de eleitores: "))

for i in range (0,numero eleitores):
voto = input ("Escolha entre o candidatol, candidato2, candidato3")
if voto = candidatol:
candidatol = candidatol + 1
elif voto = candidato2:
candidato?2 = candidato2 + 1
elif voto = candidato3:
candidato3 = candidato3 + 1
else:
print ("voto nulo.")

print ("numero de votos do candidato 1:", candidatol)
print ("numero de votos do candidato 2:", candidato2)
print ("numero de votos do candidato 3:", candidato3)

N




# Esse programa conta a quantidade de votos
candidatol = 0
candidato2 = 0

candidato3 = 0
numero eleitores = int (input ("Digite o numero de eleitores:

for i in range (0,numero eleitores):

voto = input ("Escolha entre o candidatol, candidato2, candidato3")

if voto == "candidatol":
candidatol = candidatol + 1
elif voto == "candidato2":
candidato?2 = candidato2 + 1
elif voto == "candidato3":
candidato3 = candidato3 + 1
else:
print ("voto nulo.")

print ("numero de votos do candidato 1:", candidatol)
print ("numero de votos do candidato 2:", candidato2)
print ("numero de votos do candidato 3:", candidato3)

"))




Solucao incorreta. Por que?

candidato = int (input ("Digite seu voto serd para o candidato 1, 2 ou 3:"

eleitores = 0

total eleitores
candidato 1 = 0
candidato 2 = 0
candidato 3 = 0

|
o

if candidato == 1:

candidato 1 = candidato 1 + 1

print ("Votos do candidato 1:" , candidato 1)
if candidato ==

candidato 2 = candidato 2 + 1

print ("Votos do candidato 2:", candidato 2)
if candidato == 3:

candidato 3 = candidato 3 + 1

print ("Votos do candidato 3:", candidato 3)

total eleitores = eleitores + 1
eleitores = total eleitores * (candidato 1 + candidato 2 + candidato 3)
print ("Numero de eleitores: ", eleitores)

))




Solucao incorreta. Por que?

candidato 1 = 0
candidato 2 = 0
candidato 3 = 0

if (eleitores == 1):
print ("candidato 1:

elif (eleitores == 2):
print ("candidato 2:

elif (candidato == 3):
print ("candidato 3:

eleitores = int (input ("Digite o numero do seu candidato:"))

, candidato 1 + 1)
, candidato 2 + 1)

, candidato 3 + 1)




Solucao correta.

a = int (input("Insira o total de eleitores: "))
candl = 0
cand2 = 0
cand3 = 0

for votos in range(a):

b = input ("vote em a, b, ou c: "))
if b == "a":
candl = candl + 1
elif b == "b":
cand?2 = cand2 + 1
elif b == "c":

cand3 = cand3 + 1

print ("O candidato A ficou com ", candl, "votos. O candidato B

ficou com ", cand?2, "votos. O candidato C ficou com
"votos. ")

"

14
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Solucao incorreta. Por que?

eleicao total

vezes = 0
candl = 0
cand?2 = 0
cand3 = 0
while

voto =

N

if voto %
candl
elif voto
cand?2
elif voto
cand3

o° |

I o

else:
print ("Vocé
vezes =

print ("O candidato 1 recebeu "
print ("O candidato 2 recebeu "
print ("O candidato 3 recebeu "

int (input ())

(1 < eleicao_total < vezes + 1)
int (input ("Tecle 2 para candidato" ,"tecle 3 para candidato2",

"tecle 7 para candidato3")
== 0
candl + 1

anulou seu voto
vezes + 1

digitando um numero invalido" )

, candl, "votos.")
, cand2, "votos.")
, cand3, "votos.") 8




Cadé a

solucao?

voto =

candl
cand?2
cand3
print (
print (
print (

int (input ("Digite o cbdigo do candidato (a, b, ou c):"))

= @l
b
@
a)
b)
C)




Solucao incorreta. Por que?

eleitores = int (input ("Digite o numero de eleitores: "))
candum = 0
candois = 0

for linha in range (eleitores):

candidatos = int (input ("Digite 1 para Rosalia e 2 para Seu Carlos: " ))
if candidatos == 1:

candum = candum + 1
else:

candois = candois + 1

print ("votos candidato 1", candidatol, "votos candidato 2", candidato dois)

10




Solucao incorreta. Por que?

eleitores = int (input ("Digite quantos eleitores votarao" ))
acumuladora = 0

candl = 0

cand2 = 0

cand3 = 0

while acumuladora < eleitores:
voto = int (input ("Digite o partido: 13, 17, ou 45" )

acumuladora = acumuladora + 1
if voto != 13 and voto != 17 and voto != 45:
print ("nimero inexistente")
Repete elif voto == 13 :
p/cand2 candl = candl + 1
else:
cand3 = cand3 + 1
if candl == cand2Z2 == cand3:

print ("Houve um empate.")
elif candl > cand2 and candl > cand3:




c3 =0

eleitores = int (input ("numero de eleitores"))
for n in range(eleitores):
voto = int (input ("vote em 1, 2, ou 3: "))

if (voto == 1):
cl =cl +1
elif (voto == 2):
c2 = c2 +1
elif (voto == 3):
c3 =c3 + 1
else:
print ("voto invalido")
print ("candidato 1:", cl)
print ("candidato 2:", c2)
print ("candidato 3:", c3)

12



O que vimos na aula passada?




Strings: Resumo

Método Parametros | Descricao

strip nenhum Retorna uma string removendo caracteres em branco do inicio e do fim. Ex: a.strip ()

find substring Retorna o indice onde a substring comeca na string. Ex: a. find ("texto")

split nenhum Separa uma string usando sep como separador e retorna uma lista das substrings. Ex: a.split ()

replace | substringl, Substitui todas as ocorréncias de uma substring por outra. Ex: a.replace ("prova", "teste")
substring2

list substring Transforma uma string em uma lista onde os itens da lista correspondem aos caracteres da string.

Ex: list ("texto™) ou list (a)

join substring Retorna uma string com a concatenacdo dos elementos da sequéncia/lista. Ex: "" . join (a)

count substring Retorna o nimero de ocorréncias de uma substring. Ex: a.count ("as")

upper nenhum Retorna uma string toda em maiusculas. Ex: a.upper ()

lower nenhum Retorna uma string toda em mindsculas. Ex: a. lower () 14




Exemplos & Exercicios



Exemplo: Contador de Palauras

e Faca um programa que conta o nimero de palavras em um texto.

texto = input("Digite um texto: ")
pontuacao — [H.H’ ",", ":"’ "’."’ "!"’ "?"]
# remove os sinals de pontuacdo
for p in pontuacao:

texto = texto.replace(p," ")

# split devolve lista com palavras como itens
numero palavras = len(texto.split())
print ("Numero de palavras:", numero palavras)




Exercicio: Palindromo

Faca um programa que |é uma string e imprime “Palindromo” caso a
string seja um palindromo e “Nao é palindromo” caso nao seja.

o Assuma que a entrada nao tem acentos e que todas as letras sao

minusculas.

Obs: Um palindromo é uma palavra ou frase, que é igual quando lida da
esquerda para a direita ou da direita para a esquerda (espacos em

brancos sao descartados).

7 bR N 13

o Exemplos de palindromo: “ovo”, “reviver”, “mega bobagem”,
“anotaram a data da maratona” 17



Exercicio: Palindromo

Faca um programa que |é uma string e imprime “Palindromo” caso a
string seja um palindromo e “Nao é palindromo” caso nao seja.

Entrada Saida Entrada Saida
OVO Palindromo prova Ndo é palindromo
Entrada Saida

anotaram a data da maratona Palindromo

18



Exercicio: Palindromo

texto = input("Digite um texto: ")

# inverte a string
texto inverso = texto[::-1]

# remove o0S espacos em branco
texto = texto.replace(" ","")
texto inverso = texto inverso.replace(' ","")

# verifica se texto é igual ao texto inverso
if (texto == texto inverso):

print ("Palindromo")
else:

print ("Ndo é palindromo")

19



Exercicio: Palindromo

texto = i1nput("Digite um texto: ")

# remove o0S espacos em branco
texto = texto.replace(" ","")
texto inverso = texto inverso.replace( ","")

# inverte a string
texto inverso = texto[::-1]

# verifica se texto é igual ao texto inverso
if (texto == texto inverso):

print ("Palindromo")
else:

print ("Ndo é palindromo")

20



Exercicio: Palindromo

Faca uma nova versao que aceita como palindromo mesmo que as letras
correspondentes sejam mailsculas e minusculas.

9

o Exemplo: “Ovo”, “Anotaram a Data da Maratona” devem ser também
palindromo.

21



Exercicio: Palindromo

texto = input("Digite um texto: ")

# inverte a string
texto inverso = texto[::-1]

# remove o0S espacos em branco
texto = texto.replace(" ","")
texto inverso = texto inverso.replace(' ","")

# verifica se texto é igual ao texto inverso
if (texto.lower () == texto inverso.lower()):
print ("Palindromo")
else:
print ("Ndo é palindromo")

22



Exercicio: Palindromo

texto = input("Digite um texto: ")

# inverte a string
texto inverso = texto[::-1]

# remove os espacos em branco
texto = texto.replace(" ","")

14
texto inverso = texto inverso.replace(' ","")

# verificp—se—tesdo € igual ao teXEo——iReieds O
if (texto}lower () |== texto inverso} lower ())|:
print (*Palinddomo™)

else:
print ("Ndo & palindromo")

23



Exemplo: Conta espacos e vogais

Faca um programa que conta espacos e vogais. Dado um texto (sem
acento) informado pelo usudrio, conte:

o Quantos espacos em branco existem no texto.

o Quantas vezes aparecem as vogais a, €, i, 0, U.

Entrada Saida

24 de Abril tem espacos: '/
revisao para a prova a: 6 e: 3 1: 2 o: 2 u: O

24



Exemplo: Conta espacos e vogais

texto =

input ("Digite um texto: ")

# conta espacos em branco
numero espacos =
print ("espacos:",

# conta
vogal a
vogal e
vogal 1

vogal o =

vogal u

texto.count (" ")
numero_ espacos)

vogails
= texto.lower () .count ("a")
= texto.lower () .count ("e")
= texto.lower () .count ('1")
texto.lower () .count ('o")
= texto.lower () .count ("u")
print("a:", vogal a, "e:", vogal e, "1:", vogal i, "o:",

vogal o,

u:", vogal u)

25



Exemplo: Conta espacos e vogais

texto = input("Digite um texto: ")

# conta espacos em branco
numero espacos = texto.count (" ")
print ("espagos:", numero espacos)

# conta vogais

VOgaiS — ["a"’ "e"’ "i"’ "O", "u"]
for v in vogais:
numero vogais = texto.lower () .count (v)

print(str(v) + ": " + str(numero vogais), end=" ")




Exemplo: Conta espacos e vogais

texto = input("Digite um texto: ")

# conta espacos em branco

4 4 il L1 AAY
ITTUIIIT LU CopMALUO — LTALU. CUUITL |\ ]

print ("espacos:", texto.count (" "))

# conta vogais
Vogais — ["a"’ "e"’ "i"’ "O", "u"]
for v in vogais:

: I I ] A e Lo\
mTomerc voga TS — CCXACO.Itower (/.coofrc(tv)

print(str(v) + ": " + str(texto.lower()

.count (v) ),

end="

")

27



Exemplo: Conta espacos e vogais

texto = input("Digite um texto: ")

# conta espacos em branco
print ("espacos:", texto.count (" "))

# conta vogais
Vogais — ["a"’ "e"’ "i"’ "O", "u"]
for v in vogais:

print(str(v) + ": " 4+ str(texto.lower () .count(v)),

end=" ")

28



Exemplo: Conta espacos e vogais

texto = input("Digite um texto: ")

# conta espacos em branco
print ("espacos:", texto.count (" "))

# conta vogais
Vogais — ["a"’ "e"’ "i"’ "O", "u"]
for v in vogais:

print(v, ":", texto.lower () .count(v),

end=" ")

29



Exercicio: Data por extenso

Faca um programa que solicite a data de nascimento (dd/mm/aaaa) do
usuario e imprima a data com o nome do més por extenso.

Entrada Saida

16/12/1982 16 de dezembro de 1982

30



Exercicio: Crime

Utilizando listas, faca um programa que faca 5 perguntas para uma
pessoa sobre um crime. As perguntas sao:

o “Telefonou para a vitima?”

o “Esteve no local do crime?”

o “Mora perto da vitima?”

o “Devia para a vitima?”

o “Ja trabalhou com a vitima?”
Se a pessoa responder positivamente a 2 questoes ela deve ser

classificada como “Suspeita”, entre 3 e 4 como “Cumplice” e 5 como

“Assassino”. Caso contrario, ele sera classificado como “Inocente”.

31



res = []

res.append (input ("Telefonou para a vitima? 1/Sim ou 0/N&do: ")
res.append (input ("Esteve no local do crime? 1/Sim ou 0/N&o: ")
res.append (input ("Mora perto da vitima? 1/Sim ou 0/N&o: ")
res.append (input ("Devia para a vitima? 1/Sim ou 0/Ndo: ")
res.append (input ("Jad trabalhou com a vitima? 1/Sim ou 0/Ndo: ")

Complete o programa ...




lista perguntas =

Complete o programa ...

["Telefonou para a vitima? 1/Sim ou 0/N&o: "
"Esteve no local do crime? 1/Sim ou 0/Ndo: "
"Mora perto da vitima? 1/Sim ou 0/N&do: "
"Devia para a vitima? 1/Sim ou 0/Nao: "

"J& trabalhou com a vitima? 1/Sim ou 0/N&do: "




# Essa solucdo ndo utiliza listas

resl = int(input("Telefonou para a vitima? 1/Sim ou 0/N&do: ")
res2 = int(input("Esteve no local do crime? 1/Sim ou 0/N&o: ')
res3 = int (input ("Mora perto da vitima? 1/Sim ou 0/N&do: ")

resd4 = int(input("Devia para a vitima? 1/Sim ou 0/N&o: ")

res5 = int (input("Ja& trabalhou com a vitima? 1/Sim ou 0/N&do: ")

Complete o programa ...




Desafio: Jogo da Forca

e Faca um jogo da forca. O programa terd uma lista de palavras lidas de
um arquivo texto e escolherd uma aleatoriamente. O jogador poderd
errar 6 vezes antes de ser enforcado.

Digite uma letra: a
-> Vocé errou pela la vez. Tente de novo!

Digite uma letra: o
A palavra é: o

Digite uma letra: e
A palavra é: e o

Digite uma letra: s
-> Vocé errou pela 2a vez. Tente de novo!




import random # importa o moédulo random
palavras = input("Digite as palavras: ")
palavras = palavras.split (" ")

# pega um numero aleatoriamente entre (0 e numero de palavras
uma palavra = palavras|[random.randrange (0,len(palavras)) ]

Complete o programa ...

36
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